



Dňa 5.4.2018 sa na MTF STU v Trnave uskutočnila prednáška, na ktorú prijal pozvanie Michal Weis, aktuálny EY podnikateľ roka 2017. Michal Weis je riaditeľom firmy IBL Software Engineering, ktorá sa už 20 rokov venuje vyvíjaniu meteorologického softwaru a je v tejto oblasti a v rámci tohto segmentu považovaná za svetovú jednotku.

Pán Weis si pripravil pre účastníkov veľmi pútavú prezentáciu o svojej ceste k úspechu, o tom, ako sa netreba báť snívať a na príklade svojho života poukázal na to, že aj mladí ľudia v tejto krajine majú šancu ukázať, čo je v nich, ak budú veci robiť s oduševnením a vášňou.

Príbeh spoločnosti IBL sa začal písať pred dvadsiatimi rokmi a s tromi zamestnancami. Dnes spoločnosť zamestnáva vyše päťdesiat ľudí a jej zákazníci sú po celom svete. Úspech však neprišiel hneď, trvalo približne osem rokov, kým produkt IBL objavila Anglická Národná Meteorologická Služba. Po tomto prelome sa spoločnosti otvorili dvere do celého sveta. „Za úspechmi stojí hlavne vášňa a nadšenie pre vec, dokázať niečo veľké.“ Michal Weis zároveň zdôraznil, že podstata úspešného a efektívneho podnikania nespočíva len v špičkovej technológii, ale je najmä o ľuďoch, vzťahoch a spolupráci, pretože „jediné, čo IT firma má, sú ľudia a týchto ľudí si treba vážiť a dať im priestor a možnosti.“

## Prednáška Michala Weisa

Po jeho vstupe nasledovala otvorená diskusia, v ktorej mali prítomní študenti aj pedagógovia možnosť klásť otázky. Študentov zaujímalo, čo bolo jeho motiváciou, hnacím motorom? „Hnala ma túžba ovplyvniť kvalitu života miliárd ľudí, mal som túžbu dokázať, že na to máme. A dnes náš produkt v oblasti meteorológie napomáha k záchrane ľudských životov po celom svete.“

Podujatie prebiehalo v uvoľnenej a veľmi príjemnej atmosfére a pán Weis účastníkov presvedčil nielen o svojich odborných technických znalostiach, ale aj o svojom ľudskom, citlivom a ústretovom prístupe k zamestnancom aj zákazníkom, ktorých považujú za svojich priateľov. Podelil sa s prítomnými so svojimi skúsenosťami, zisteniami, ale aj s víziami do budúcnosti. Jeho príklad je určite veľkou inšpiráciou a praktickou ukážkou, nielen pre mladú generáciu, aké je mimoriadne dôležité na ceste k úspechu najprv ponúknuť hodnotu a robiť veci so srdcom a poctivo, aby sa potom úspech a ocenenie dostavilo celkom prirodzene ako príjemný bonus a dôsledok.

Odkaz Michala Weisa pre mladých ľudí: „V živote je dôležité ukázať, čo je vo vás, čo dokážete. Ukážte, čo viete, skúšajte, majte nápady a nebojte sa chýb.“

Text: Jarmila Blahová, Daša Zifčáková  
Foto: MTF STU